

# 乘“两会”春风 炒“议题”之股

预计新能源、农业、低碳等热点股票会轮番表现，投资者可波段操作

□记者 刘黄周

从低碳到新能源，从智能电网到农业……这些与“两会”议题息息相关的题材类股票近两日被炒得热火朝天，沪深两市涨停板上的股票多数都与它们相关。随着“两会”的召开，预计这些题材股的炒作会继续上演，投资者可把握波段性的机会。

**迎“两会”，“议题”概念股齐飞扬**

昨日下午，全国政协十一届三次会议在京开幕，从已经公布的提案目录来看，超四成提案内容涉及经济发展、财贸金融及城乡建设领域，低碳经济、区域发展以及房地产成为今年最热的词汇。这一消息直接刺激了A股中概念股的炒作，农林牧渔、电力设备与新能源等受益“两会”的行业指数大涨近4%。

“虽然政策不确定性一度使金融、地产等权重板块走低，并拖累大盘小幅下挫，但‘两会’提案所涉及的低碳经济、新能源等概念股继续强势上涨，尾盘在金融股反弹的带动下推动股指止跌回升。”中原



证券研究所分析师张刚在接受采访时说，A股市场超过七成个股上涨，其中有多达26只非ST类股封住涨停，市场人气较为旺盛。

数据显示，昨日截至收盘，沪指收报3097.00点，涨0.78%；深成指收报12612.69点，涨0.51%，两市共成交2414亿元，较前日放大逾7%。两市涉及低碳经济的电力设备、新能源以及涉及“三农”的农林牧渔股有10多

只股票涨停。

**题材股仍可波段性参与**

“两会”的召开如一缕春风，让资金找到了炒作的对象。许多分析人士认为与“两会”有关的概念股仍可能继续表现。张刚认为，预计近期股指有望继续小幅攀升，但3150点至3200点的压力依然存在，不过新能源、农业、区域经济、医疗改革等热点在“两会”期间仍

有反复走强的机会。

中投证券分析师认为，新能源与低碳经济、电子信息等新兴产业板块有望继续受到市场追捧，尤其是其中的中小市值股票。预计低碳经济板块行情方兴未艾，值得投资者积极把握；而低碳经济细分行业较多，建议投资者关注未来政策扶持力度较大的薄膜太阳能、新能源汽车动力电池和LED节能照明行业。

与此同时，专家也提醒投资者注意对这些题材股炒作的灵活把握。张刚认为，题材股的轮番上涨虽然看似热闹，但操作难度较大，投资者应避免盲目追高，仍应尽量保持震荡行情中的波段操作思路；另外，有关人民币升值、房地产价格等敏感话题所蕴含的风险也会在“两会”期间基本得到消化，预计后期有望迎来超跌反弹的契机，投资者可适当关注。



## 大基金公司动用7亿元自购

□据《上海证券报》

近期大基金公司再掀自购“小高潮”，且出手“阔绰”。2个多月时间，已有华夏、易方达、广发和大成4家大基金公司动用7亿元进行“自购”，且明显“青睐”指数型基金。业内人士认为，大基金公司增持指数型基金，一定程度上表明基金公司对后市的看法。

当市场再次在3000点附近展开“拉锯战”时，大基金公司则再掀自购“小高潮”，2个多月时间，已有华夏、易方达、广发和大成4家大基金公司动用7亿元进行“自购”，且明显“青睐”指数型基金。值得注意的是，指数型基金成为基金公司自购中最受“青睐”的产品。

大基金公司在3000点附近两次密集自购，这在历史上并不多见。

据悉，自购基金使用的是基金公司自有资金，且按照证监会的规定，基金公司持有自家开放式基金的期限不少于6个月，因此历来基金公司的自购行为都被投资者看作是风向标之一。

分析人士认为，4家大基金公司密集自购，一定程度上反映了基金公司对市场的看法。去年8月

份，市场大幅下挫，当时6家大基金公司齐出手自购，随后市场止跌企稳，基金公司成功“抄底”。

从此轮基金公司自购小高潮可以看出，基金公司在自购时更多地倾向指数型基金。分析人士认为，这表明部分大基金公司对旗下指数型基金寄予厚望，增持指数型基金则直接地表达出基金公司对后市的看法。

**QDII基金  
2月“触礁”**

□据《每日经济新闻》

刚刚过去的2月，9只QDII基金全部翻红，对1月失地略有收复，但是，目前9只QDII基金今年来净值平均跌幅仍高达7.11%。或是基于此，在2月，管理层未批复一笔QDII基金的外汇额度，仅将原有的海富通基金的5亿元外汇额度调整至10亿美元，2月也成为了QDII外汇额度重新放行以来单月获批最低的一个月份。

统计数据显示，今年以来，截至2月底，9只QDII基金（剔除次新基金易方达亚洲精选）净值平均跌幅为7.11%。这一业绩明显落后于A股基金，328只A股基金（剔除2009年7月以后成立的次新基金）前两个月的跌幅为3.78%。

具体来看，净值跌幅较大的为华宝兴业中国成长，今年前两个月的跌幅为9.79%；海富通海外精选和嘉实海外中国的净值跌幅也均在8%以上。工银瑞信全球配置相对抗跌，但跌幅仍高达4.47%。

资料显示，暂停17个月后，QDII外汇额度于2009年10月重新放行，当月，国家外汇管理局批复外汇额度15亿美元；11月，批复外汇额度20亿美元；12月，批复外汇额度25亿美元；今年1月，批复7亿美元的外汇额度。而在今年2月，国家外汇管理局仅是将海富通基金的外汇额度由5亿美元调整升至10亿美元，2月成为了自外汇额度重新放行以来单月获批额度最低的一个月份。